

**Заседание на Постоянно действащата междуведомствена областна  
комисия в областта на индустрията и новите технологии**

**7 август 2014г.**

**„Политиката на Община Русе за насърчаване на инвестициите“**

*Уважаеми г-н Областен управител,*

*Дами и Господа членове на междуведомствената комисия,*

От името на Община Русе приветствам инициативата за учредяване на междуведомствена комисия към Областния управител и възможността за дебат в областта на индустрията и новите технологии.

България е страната-членка на Европейския съюз с най-нисък БВП на човек от населението. Инвестициите в научно-изследователска и развойна дейност също нареждат страната ни на последно място в ЕС. Глобалната финансова и икономическа криза доведоха до преосмисляне ролята на индустрията и нейното значение за икономическия растеж, експорта, иновациите, заетостта и благосъстоянието.

Считам, че ролята на индустрията за социално-икономическото развитие трябва да се основава на създаването на нови високотехнологични производства в контекста на политиката на Европейския съюз за интелигентен и приобщаващ растеж. Необходимо е да се проведат комплекс от реформи, които да привлекат финансов ресурс за нова високотехнологична индустриализация в отрасли с висока добавена стойност.

Индустриалната политика следва да допринесе за повишаване на конкурентоспособността на българската икономика, като постави акцент на заетостта, образованието, иновациите, опазването на околната среда, за превръщането на страната в привлекателно място за чужди инвестиции. Необходими са значителни инвестиции в изграждането на инфраструктура, както и в научна и развойна дейност.

В този контекст, важна част от икономическия профил на община Русе е модерният Индустриален парк с обща площ 638 дка, изграден от Общината с финансовата подкрепа и съдействието на държавата, с цел привличане на чуждестранни и български инвеститори. Община Русе работи за развитие на индустриалната зона чрез доизграждане на инженерна инфраструктура в Индустриалния парк. Благоприятното географско разположение на Русе е предпоставка за успеха на Индустриалния парк като особено подходящ инструмент за привличане на бизнес инвестиции.

Визията ни за развитие на Община Русе е тя да се превърне до 2020г. в проспериращ икономически, научен, културен и туристически център по поречието на река Дунав, с подходящи условия за развитие на конкурентоспособен бизнес и привличане на предприемчиви хора, търсещи висок стандарт и качество на живот.

Осъзнавайки ролята на инвестициите и развитието на бизнеса като конкурентоспособни предимства за местното икономическо развитие, водещ приоритет на Община Русе е превръщането на града в притегателен център за инвестиции и съответно общината в конкурентоспособен субект в национален и европейски мащаб. Това мотивира местната власт да оказва подкрепа на сектори с висока добавена стойност за насърчаване на иновациите и инвестициите в тях, както и за реализирането на големи инфраструктурни проекти.

Инвестиционната програма на Община Русе за периода 2014-2020 включва реализацията на проекти на обща стойност **1 434 561 939 лв.**, които адресират икономическото и социално сближаване, териториалната свързаност и достъпност на региона, както и енергийна ефективност и опазване на околната среда за устойчивото развитие на общината. Стратегията на Община Русе за икономическо сближаване цели подобряване на инвестиционния и бизнес климат, повишаване качеството на административното обслужване на гражданите и бизнеса и развитие на икономика, основана на знанието и иновациите. Инвестициите, които сме заложили в Общинския план за развитие на Община Русе 2014-2020 за реализирането на тази цел възлизат на **180 372 000 лв.**

Интегрираният план за градско възстановяване и развитие на град Русе допринася за концентрация на инвестиционните ресурси в град Русе, който е определен като център за растеж от национално и регионално ниво. Съсредоточаването на финансови и други ресурс в „локомотива на развитието“ ще има най-голям ефект от направените инвестиции и това ще окаже благоприятно влияние и ще даде тласък на развитието както на съседните територии и населени места, така и за цялата страна. По този начин Русе, като център от национално и регионално ниво, който генерира растеж и високо ниво на социално-културни функции, ще стане още по-привлекателен за инвестиции. За интегриране на секторните политики, политиката за регионално развитие и устройственото планиране на местно ниво общият бюджет на проектите, които ще се реализират на територията на община Русе за периода 2014-2020 възлиза на **517 969 713 лв.**

Инвестициите, които сме планирали в зоната с потенциал за икономическо развитие са в размер на **170 531 000 лв.**, които предвиждат изграждането на Интермодален терминал, Научен високо технологичен парк, Трансграничен център за развитие на креативни индустрии и друга инфраструктура в подкрепа на развитието на бизнеса.

В подкрепа на активната политика на Община Русе за широко популяризиране на инвестиционния потенциал и за насърчаването на инвестиции в местната икономика се изпълнява проект „Община Русе – инвестиционно привлекателна и енергийно независима“, финансиран по ОП „Административен капацитет“. Заложено в проекта разработване на Стратегия за инвестиционен и сити маркетинг, предвижда създаването на т.нар. „бренд“ на град Русе, предвид все по-нарастващото му значение в стратегическия мениджмънт на градовете. Стратегията допринася за усъвършенстване на местната политика в сферата на местното икономическо развитие и насърчаване на инвестициите. Това, от своя страна, ще укрепи инвестиционния капацитет и конкурентоспособния статус на общината с ясната визия за устойчиво развитие.

Използвам възможността да изразя надежда, че Русе ще се утвърди не само като значим индустриален център на Северна България, но и като ключов за икономическия растеж и развитие на страната. Вярвам, че със съвместни усилия на централната и местната власт ще успеем да създадем благоприятни условия за живот, отдих и развитие на бизнеса, което ще повиши благосъстоянието и на целия Дунавски регион.

Благодаря за вниманието!